

PARLAMENTUL ROMÂNIEI - CAMERA DEPUTAȚILOR

Biroul parlamentar nr.180
Deputat: prof. Mircea Costache
Circumscripția electorală nr.10 Buzău

Nr. 2363 B / 13-02-2007

INTERPELARE

Adresată: Domnului Varujan Vosganian, Ministrul Economiei și
Comerțului
De către: Deputatul Mircea Costache, Grupul Parlamentar al PRM
Prezentată: În ședința Camerei Deputaților din data de 12.02.2007

OBIECTUL INTERPELĂRII

Domnule Ministru,

Un pamfletar celebru spunea odată cu năduf că am ajuns să trăim într-o țară minunată în care nu te mai plictisești niciodată. Ca vicepreședinte al Uniunii Scriitorilor și ca ministru al Economiei și Comerțului, pendulând între realitatea economică, lumea afacerilor, mediul politic și ficțiunea literar-artistică, puteți înțelege atât sarcasmul cât și concretețea prezentei interpelări. Cu alte cuvinte, în timp ce unii dintre cei mai săraci dintre concetățeni se înghesuie și mor stând la cozi ca să-și plătească dările la stat, alții dau de zor găuri bugetului public. În țările democratice, cei mai mari contribuabili la buget nu sunt simplii cetățeni ci marii magnați ai petrolului, ai energiei, ai IT-ului etc. La noi magnații petrolului, tutunului, alcoolului, energiei electrice, precum și trusturile media (televiziuni, ziare) sunt periodic scutiți de datorii la bugetul statului. E suficient să vă reamintim că Rompetrol a fost scutită prin H.G. 118/2003 de 23.000 miliarde lei vechi (echivalentul a 603 milioane de dolari) datorii la buget, Rafo de 18.000 de miliarde, Lukoil de 1750 miliarde, Petrom de 1250 miliarde, SNTR 4000 de miliarde, etc. etc. Pe site-ul Ministerului de Finanțe figurează vreo 700.000 de miliarde scutiri și vreo 500.000 de miliarde lei vechi datorii încă neradiate.

Acum vedem că și dumneavoastră anunțați o scutire de 750 de milioane de euro a obiectivelor din domeniul energetic. Care va să zică, alții dau găuri iar cârca publică, micii contribuabili care mor la cozi plătindu-și dările, trebuie să le suporte.

Dacă ați constatat că unii "băieți deștepți" ai sistemului ticăloșit au cumpărat ieftin și au vândut scump energia electrică, tot statului, prin căpușarea producătorilor de energie, de ce nu procedați la măsuri de recuperare a pagubelor de la marii îmbogățiți prin practici ilegale? Vă autoprocamați campioni ai liberalismului, ai societății concurențiale și apelați la cele mai jingoase măsuri populiste și comuniste?!

Aveți cumva exemple de măsuri similare din țări capitaliste dezvoltate în care țeparii și profitorii sunt premiați, iar pagubele și prejudiciile să fie suportate de popor? Spuneți-ni-le și nouă!

Prin urmare, vă rog să-mi prezentați motivația măsurii de scutire de datorii anunțate, precedentele și antecedentele din economia mondială, fundamentarea efectelor preconizate, modul de asumare a răspunderii în caz de nereușită, și acordul sau dezacordul cu programul de guvernare pe care îl puneți în operă.

Solicitez răspunsul dumneavoastră în scris și verbal de la Tribuna Camerei Deputaților.

prof. Mircea Costache
Deputat PRM de Buzău

